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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК: НЕОБХІДНІСТЬ  

ТА ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ 
 
Перехід до ринкової економіки вимагає докорінної перебудови та 

удосконалення обліку. Насамперед, він повинен орієнтуватися не стільки 
на зовнішніх споживачів інформації, скільки на задоволення потреб апа-
рату управління підприємством. Тобто важливим є формування системи 
управлінського обліку на підприємствах України.  

Необхідність побудови управлінського обліку розглядається як у віт-
чизняній, так і в іноземній економічній літературі, зокрема в працях С.Ф. 
Голова, Ф.Ф. Бутинця, М.Г. Чумаченка, М.С.Пушкаря, І.Д. Фаріона, 
О.В.Лишиленка, Л.В. Нападовської, В.Г. Лінника, І.А. Белоусової, О.С. 
Бородкіна, Р.Ентоні, В.Б.Івашкевича, Т.П.Карпової, Е.Майєра, Б.Нідлза, 
С.Н.Ніколаєвої, В.Ф.Палія, Ч.Т.Хорнгрена, А.Д.Шеремета, А.Яругової та 
інших. 

В процесі свого розвитку управлінський облік пройшов складний 
шлях від сприйняття його як складової бухгалтерського обліку до склад-
ної інтегрованої системи, що дозволяє аналізувати та керувати діяльністю 
підприємства в усіх напрямках. 
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Якшо раніше завдання управлінського обліку обмежувались лише 
обліком витрат і калькулюванням собівартості продукції, то зараз це 
складний механізм з усіма його елементами, що дає можливість: конт-
ролювати величину витрат та впливати на неї в процесі виробничої ді-
яльності; складати бюджети, які забезпечують періодичне планування 
операцій підприємства і дають змогу передбачати майбутні проблеми і 
визначати найкращий шлях удосконалення стратегічної мети; запрова-
джувати систему стратегічного управлінського обліку, що орієнтува-
тиметься на стратегічні цілі діяльності підприємства і сприятиме опе-
ративному їх досягненню [1].          

Виходячи з цього, можемо стверджувати, що ведення виключно фі-
нансового обліку,  не є достатнім для підприємств, які прагнуть ефективно 
функціонувати, оскільки дані фінансового обліку надають нам інформа-
цію лише про минулі події. Для будь-якого підприємства важливим є ана-
ліз певних поточних показників, на які можна було б вплинути в процесі 
діяльності, зокрема: яка продукція користується найбільшим попитом, яка 
величина витрат на її виготовлення, рівень прибутку, який отримає підп-
риємство в результаті її реалізації. Таку інформацію прагнуть отримати 
всі підприємства, проте різними способами. Але найефективнішим є впро-
вадження системи управлінського обліку, яка дає змогу повністю автома-
тизувати збирання даних і в будь-який момент отримати цілісну картину 
діяльності підприємства в цифрах.  

Актуальним нині є твердження, що ефективний процес управління 
„передбачає своєчасне отримання менеджером інформації, необхідної для 
прийняття оптимальних управлінських рішень. Формування і надання та-
кої інформації є головним завданням управлінського обліку, виникнення й 
розвиток якого пов’язані саме з потребами менеджменту” [2]. Зважаючи 
на те, що в сучасних конкурентних умовах від правильних, ефективних 
рішень в даному напрямку залежить не тільки процвітання бізнесу,  а й 
взагалі його подальше функціонування, то управлінський облік можна ви-
значати як систему збору і аналізу даних про фінансову діяльність підпри-
ємства, що орієнтуєнтується на потреби вищого керівництва та власників 
підприємства в інформації, необхідній для ухвалення стратегічних та так-
тичних управлінських рішень. 

Якщо на підприємстві впроваджено систему управлінського обліку, 
це означає, що багато аналітичних питань щодо діяльності власної фірми 
керівництво може швидко вирішити і отримати вичерпні відповіді. Це до-
сягається за рахунок того, що система управлінського обліку "проектуєть-
ся" під конкретне підприємство та враховує специфіку його діяльності. За 
своєю суттю ця система представляє набір форм управлінських звітів, які 
охоплюють всі бізнес-процеси підприємства таким чином, щоб якомога 
детальніше надати менеджеру і власнику можливість проаналізувати ефе-
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ктивність того чи іншого виду діяльності, визначити дієвість раніше при-
йнятих управлінських рішень. 

Керівників різних рівнів значною мірою цікавить не результати ми-
нулої діяльності підприємства, а перспективи розвитку та можливість 
досягнення поставлених цілей у майбутньому. Інтерес керівників не об-
межується вже тільки отриманням інформації про собівартість тієї чи 
іншої одиниці продукції, оскільки вони прагнуть знайти шляхи знижен-
ня витрат при максимізації прибутку. Досить яскраво в останній час в 
управлінському обліку починає виділятись прогностична функція. Реа-
лізація її можлива за рахунок таких складових як бюджетування, про-
гнозування співвідношення доходів та витрат, розробка певних альтер-
нативних рішень. Саме тому останніми роками значного поширення на-
бувають стратегічні системи управлінського обліку, як результат широ-
кого впровадження прогнозної інформації в процес прийняття управлін-
ських рішень [3].  
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ФОРМУВAННЯ ПОКAЗНИКIВ ЗВIТУ ПРО ФIНAНСОВI 
РEЗУЛЬТAТИ ЗA МIЖНAРОДНИМИ СТAНДAРТAМИ 

 
Eкономiчнa ситуaцiя, що склaлaся зa пeрiод стaновлeння нeзaлeжностi 

нaшої дeржaви тa входжeння її в свiтову спiльноту, потрeбує знaчних 
структурних змiн, a тaкож зумовлює зaкономiрну нeобхiднiсть 
мaсштaбного рeформувaння систeми фiнaнсового облiку тa звiтностi.  


